
РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму Фізична терапія 

першого рівня вищої освіти (бакалавр) 

за спеціальністю 17 Терапія та реабілітація 

за спеціалізацією Фізична терапія 

галузі знань І Охорона здоров’я та соціальне забезпечення

Рецензована освітньо-професійна програма Фізична терапія, розроблена 

кафедрою терапії та реабілітації Сумського державного педагогічного 

університету імені А.С. Макаренка, є сучасним і комплексним документом, що 

узгоджується зі стандартом вищої освіти підготовки бакалаврів за спеціальністю 

17 Терапія та реабілітація спеціалізації Фізична терапія. Програма гармонійно 

інтегрує фундаментальну теоретичну підготовку, практичну складову навчання 

та компетентнісний підхід, що сприяє всебічному професійному розвитку 

з добувачів освіти.

Освітньо-професійна програма Фізична терапія бакалаврського рівня 

відповідає сучасним викликам системи охорони здоров’я України та тенденціям 

розвитку реабілітаційної допомоги, зокрема у контексті воєнного періоду, коли 

потреба в реабілітації різко зросла. Актуальність програми зумовлена 

глобальними змінами у сфері медичної реабілітації, адаптацією української 

системи освіти до європейських стандартів та інтеграцією Міжнародної 

класифікації функціонування (МКФ) у підготовку фахівців. Програма 

передбачає формування як теоретичних знань, так і практичних навичок у 

контексті міждисциплінарної, клієнтоцентричної та доказової практики.

Особливо цінною є увага до біопсихосоціального підходу МКФ, 

міжособистісної комунікації, формування клінічного мислення, а також 

розуміння культурного та соціального контексту діяльності фізичного терапевта. 

Це дозволяє формувати не лише функціонального виконавця реабілітаційних 



втручань, а й незалежного, етичного, відповідального фахівця з розвиненими soft 

skills.

Навчальний план освітньо-професійної програми є збалансованим та 

логічним. У ньому оптимально поєднані дисципліни фундаментального блоку 

(анатомія, фізіологія, кінезіологія), прикладного (реабілітація, фізична терапія, 

обстеження) та гуманітарного (психологія, педагогіка, філософія). Значна увага 

приділяється клінічним практикам, що дозволяє сформувати професійну 

компетентність не лише у симуляційному середовищі, а й у реальних умовах 

закладів охорони здоров’я. Важливим є також використання сучасних методів 

навчання: проблемно-орієнтованих, ситуативних, проектних, інтерактивних.

Матеріально-технічні, інфраструктури! та науково-методичні ресурси 

кафедри терапії та реабілітації на достатньому рівні забезпечують якість 

навчального процесу. Матеріально-технічне забезпечення відповідає завданням 

практико-орієнтованого навчання. Спеціалізовані кабінети доклінічної та 

клінічної практики з фізичної терапії, масажні кабінети, плавальний басейн, 

маніпуляційний кабінет, зал кінезотерапії, а також партнерські відносини з 

медичними установами дозволяють студентам набувати практичного досвіду, 

необхідного для їхньої професійної реалізації.

Окрема перевага полягає у відкритості до інновацій: інтеграція сучасних 

технологій та використання сучасних доказових підходів, вивчення англомовної 

літератури, стимулювання науково-дослідницької активності студентів.

01111 Фізична терапія є цілісною, логічно побудованою, науково та 

практично орієнтованою. Її впровадження сприяє якісній підготовці фахівців, 

здатних ефективно діяти в системі медичної реабілітації України. Програму 

доцільно рекомендувати до впровадження у закладі вищої освіти.

Рецензент:
завідувач відділення реабілітації 
КНП «ЦМКЛ» СМР Лариса БРАЖНИК


